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ЗАЛЕЖНІСТЬ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ  
ВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ДОСВІДУ ПРАКТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС  

ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

За результатами проведеного дослідження:  
1) визначено, що система внутрішнього за-

безпечення якості закладу вищої освіти – це 
система, яка складається з множини взаємо-
пов’язаних елементів (відділення внутрішнього 
забезпечення якості освітнього процесу, чоти-
рьох груп стейкхолдерів (здобувачі вищої освіти 
за освітньої програмою; випускники за освітньої 
програмою; представники роботодавців (замов-
ників); представники академічної спільноти 
(науково-педагогічні працівники)), вченої ради, 
групи телекомунікаційних мереж та інформа-

ційних систем, служби інформації та комуні-
кації, а також науково-організаційного відділу), 
що утворюють одне ціле, взаємодіють із сере-
довищем та між собою; 

2) встановлено, що наявність/відсутність 
циклу зміни статусу стейкхолдера здобувач – 
випускник – представник роботодавця – науко-
во-педагогічний працівник у системі внутріш-
нього забезпечення якості закладу вищої освіти 
є найважливішим критерієм оцінювання цієї 
системи; 

3) визначено методику вивчення та впро-
вадження досвіду професійної діяльності в 
освітній процес; 

4) обґрунтовано наявність залежності ро-
звитку системи внутрішньої забезпечення 
якості від впровадження досвіду професійної 
діяльності в освітній процес закладу вищої 
освіти. 

Ключові слова: система внутрішнього за-
безпечення якості; впровадження досвіду прак-
тичної діяльності; стейкхолдери; Національна 
гвардія України; вищий військовий навчальний 
заклад; організація освітнього процесу; май-

бутні офіцери. 

 
Постановка проблеми. Відповідно до 

п. 2 ст. 16. Закону України «Про вищу 

освіту» «Система забезпечення закладом 

вищої освіти (ЗВО) якості освітньої діяль-

ності та якості вищої освіти (система 
внутрішнього забезпечення якості) за його 

поданням оцінюється Національним 

агентством із забезпечення якості вищої 

освіти (НАЗЯВО) або акредитованими ним 

незалежними установами оцінювання та 

забезпечення якості вищої освіти на пред-
мет її відповідності вимогам до системи 

забезпечення якості вищої освіти, що за-
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тверджуються НАЗЯВО» [1]. Розвиток си-

стеми внутрішнього забезпечення якості 

ЗВО залишається проблемою, оскільки 

чітких вимог до критеріїв, процедур та 

заходів її оцінювання на сьогодні не існує. 

Проте, є мінімальні та рекомендовані си-
стемні вимоги і, якщо аналізувати поло-

ження про системи внутрішнього забезпе-

чення якості ЗВО, про підрозділи ЗВО, які 

забезпечують функціонування системи в 

цілому, то можна прийти до висновку, що у 

більшості ЗВО ні мінімальні ні рекомендо-
вані системні вимоги не дотримуються. За 

результатами проведеного дослідження у 

2020 року «Розвиток систем внутрішнього 

забезпечення якості в українських ЗВО» [2, 

c. 9] встановлено, що абсолютна більшість 
ЗВО, на їх думку, мають систему 

внутрішнього забезпечення якості – «125 

(68,3%) з 183 заявили про її наявність, а 58 

констатували наявність окремих її еле-

ментів». Окремо слід виділити проблему 

впровадження досвіду практичної діяль-
ності (ДПД) в освітній процес і її вплив на 

системи внутрішньої забезпечення якості 

ЗВО. На думку авторів статті, від-

сутність/наявність процесу впровадження 

ДПД в освітній процес ЗВО є одним з важ-
ливих критеріїв функціонування та ро-

звитку системи внутрішнього забезпечення 

якості.  

Аналіз останніх досліджень і 

публікацій. За результатами уже згадано-

го проведеного дослідження [2, c. 11] вста-
новлено, що учасники освітнього процесу 

ЗВО «поділяють точку зору, що побудова 

системи внутрішнього забезпечення якості 

неможлива без створення комплексу доку-

ментів, які визначають бачення, цілі, зміст, 
процедури тощо забезпечення якості все-

редині ЗВО. При цьому більшість надає 

перевагу розробці інтегрального документа 

(79,8% ЗВО), що регламентує відповідні 

процеси, і цей розподіл справедливий та-

кож у розрізі ЗВО за формою власності та 
за спеціалізацією». Погоджуємось з цим 

твердженням, й відмічаємо наявність 

значних особливостей здійснення процедур 

та заходів системи внутрішнього забезпе-

чення якості вищого військового навчаль-
ного закладу (ВВНЗ). Вони полягають у 

«наявності обмежень щодо оприлюднення 

інформації з питань кадрового забезпечен-

ня на офіційному веб-сайті ЗВО та на ін-

ших ресурсах; перевірки праць 

працівників та здобувачів, які містять ін-
формацію з обмеженим доступом, на на-

явність академічного плагіату; забезпечен-

ня підвищення кваліфікації педагогічними, 

науковими і науково-педагогічними 

працівниками (НПП) за кордоном (обме-
ження щодо академічної мобільності); об-

меження щодо оприлюднення інформації з 

питань матеріально-технічного забезпечен-

ня на офіційному веб-сайті ЗВО та на ін-

ших ресурсах; у збиранні, аналізі інфор-

мації щодо кар’єрного шляху усіх випуск-

ників» [3, c. 233]. На розвиток системи 
внутрішнього забезпечення якості ВВНЗ 

важливе значення має вплив впроваджен-

ня інноваційних практик у його діяльність 

[4]. 

Також за результатами проведеного до-

слідження [2, c. 16] виявлено вивчення 
ЗВО інтересів стейкхолдерів під час кори-

гування освітніх програм (ОП). «Виходячи з 

отриманих даних можна зауважити, що 

нарешті на перше місце вийшло опитуван-

ня працедавців (93,4% ЗВО, що взяли 
участь в опитуванні)». «Традиційно най-

менш вживаним залишився такий 

найбільш ефективний, за міжнародними 

спостереженнями, інструмент як створен-

ня експертної панелі з професіоналів-

практиків цієї сфери – його не задіює 
більше третини учасників опитування» [2, 

c. 19]. Саме тому, доцільно обґрунтувати 

наявність залежності розвитку системи 

внутрішньої забезпечення якості від впро-

вадження ДПД в освітній процес ЗВО, за-
пропонувати шляхи розвитку системи 

внутрішнього забезпечення якості ЗВО, 

переглянути завдання підрозділів ЗВО, які 

забезпечують функціонування системи в 

цілому, та взаємодію між ними. 

Процес впровадження ДПД в освітній 
процес ЗВО досліджували такі вчені як 

С. Бєлай, І. Волков [5], А. Карпенко [6] та Є. 

Яковенко [5]. Проте, за результатами вив-

чення їх наукових праць приходимо до 

висновку у необхідності визначення мето-
дики вивчення та впровадження ДПД в 

освітній процес. 

Мета дослідження полягає у необ-

хідності обґрунтувати наявність залежності 

розвитку системи внутрішньої забезпечен-

ня якості від впровадження ДПД в освітній 
процес ЗВО, запропонувати методику вив-

чення та впровадження ДПД в освітній 

процес. 

Виклад основного матеріалу до-

слідження. Система внутрішнього забез-
печення якості – це система, яка скла-

дається з множини взаємопов’язаних еле-

ментів, що утворюють одне ціле, 

взаємодіють із середовищем та між собою. 

Для належної такої взаємодії ЗВО освіти 

створюються відповідний підрозділ. 
Наприклад, у Київському інституті Націо-

нальної гвардії України (КІ НГУ) це 

відділення внутрішнього забезпечення 

якості освітнього процесу (ВВЗЯОП). Важ-

ливі завдання такого підрозділу – це збір 
необхідної інформації з метою оцінювання 
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забезпечення якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти. Як правило це 

здійснюється шляхом проведення опиту-

вань. Що стосується оцінювання науково-

педагогічних, наукових і педагогічних 

працівників ЗВО, оцінювання засобів про-
вадження освітньої діяльності, то, на думку 

авторів цієї статті, доцільно проводити 

моніторинг достовірності поданих 

відповідних відомостей катедрами ЗВО за 

формами додатків 15 та 18 Ліцензійних 

умов провадження освітньої діяльності [7], 
та їх відповідність існуючим вимогам, 

формувати рейтинги науково-

педагогічних, наукових і педагогічних 

працівників ЗВО за змістом такої інфор-

мації. Створення умов підвищення 
кваліфікації науково-педагогічних, науко-

вих і педагогічних працівників, як варіант 

– шляхом підписання договорів про 

співпрацю між ЗВО, у розрізі яких можна 

проводити стажування на безоплатній ос-

нові. 
Серед процедур і заходів системи 

внутрішнього забезпечення якості 

відповідно до п. 2. ст. 16. Закону України 

«Про вищу освіту» [1] важливе значення 

має здійснення моніторингу та періодично-

го перегляду ОП. Пропонувати зміни до ОП 

та освітніх компонентів (ОК) можуть чоти-

ри групи стейкхолдерів: здобувачі вищої 

освіти за ОП; випускники за ОП; пред-

ставники роботодавців (замовників); пред-

ставники академічної спільноти (НПП). Для 

цього представники зазначених груп по-

винні постійно професійно розвиватися, 

вивчаючи зміст підготовки за відповідни-

ми ОП та/або за відповідними ОК у інших 

ЗВО як України так і за кордоном, у тому 

числі вивчати світові тренди  та  передові 

практики у сфері підготовки кадрів [4, 

c. 31]. Саме тому другою групою елементів 

системи внутрішнього забезпечення якості 

є чотири групи стейкхолдерів.  

Здобувачі вищої освіти формують свої 

потреби та доносять до інших стейкхол-

дерів через органи студентського самовря-

дування (у ВВНЗ – курсантського та сер-

жантського самоврядування) та через  здо-

бувачів вищої освіти, які є членами вченої 

ради. Здобувачі вищої освіти з часом пере-

ходять в іншу категорію осіб – випускники.  

Випускники проходять різні етапи фор-

мування та розвитку професійного досвіду: 

адаптація до професійної діяльності (до 

року діяльності), професійне становлення 

(до п’яти років діяльності), розвиток про-

фесійного досвіду (більше п’яти років 

діяльності). Відповіді на одні й ті ж питан-

ня опитувальника різної категорії випуск-

ників можуть різнитися. Отримання такої 

інформації, її порівняння є важливим в 

процесі оцінювання забезпечення якості 

освітньої діяльності та якості вищої освіти. 

Тому в опитувальнику для випускників 

необхідно зазначати термін професійної 

діяльності після завершення навчання у 

ЗВО. Випускники з часом переходять в 

іншу категорію осіб – представники робо-

тодавців (замовників).  

Якщо розглядати ВВНЗ, то необхідно 

звернути увагу на особливості їх представ-

ників роботодавців (замовників). Ринок 

праці військовослужбовців, є сегментом 

національного ринку праці, особливості 

якого полягають у специфіці форм і ме-

тодів регулювання соціальноекономічних 

відносин між монопсоним роботодавцем – 

державою – та працівниками, придатними 

до службово-бойової діяльності [8, с. 5]. 

Відповідною особливістю освітніх програм 

ВВНЗ є те, що у здобувачів вищої освіти, 

які навчаються за цими освітніми програ-

мами є реальний роботодавець – держава. 

Від імені такого роботодавця діють органи 

управління відповідних військових фор-

мувань. Через них здійснюється державне 

замовлення на підготовку здобувачів вищої 

освіти за тією чи іншою освітньою програ-

мою [9, с. 131, 132]. У процесі підготовки 

майбутніх офіцерів НГУ представниками 

роботодавців (замовників) є Міністерство 

внутрішніх справ України, Головне управ-

ління НГУ, військова частина. Особи, які 

представляють роботодавців (замовників) з 

часом можуть переходити в іншу категорію 

– представники академічної спільноти 

(НПП).  

За виконанням завдань НПП кластери-

зуються у катедри, факультети, проте го-

ловними НПП системи внутрішнього забез-

печення якості є гаранти освітніх програм, 

які відповідають за здійснення моніторин-

гу та періодичного перегляду освітніх про-

грам. Важливе завдання навчальних ча-

стин факультетів – щорічне оцінювання 

здобувачів вищої освіти та регулярне опри-

люднення результатів таких оцінювань, 

важливе завдання катедр – забезпечення 

наявності необхідних ресурсів для ор-

ганізації освітнього процесу (навчально-

методичне, інформаційне, матеріально-

технічне).  

Описаний цикл зміни статусу стейкхол-

дера є опис процесу формування, розвитку 

та подальшого передавання ДПД у ЗВО. На 

думку авторів цієї статті на-

явність/відсутність такого циклу є най-
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важливішим критерієм оцінювання систе-

ми внутрішнього забезпечення якості. 

Наступним важливим елементом систе-

ми внутрішнього забезпечення якості є 

колегіальний орган управління ЗВО – вчена 

рада, яка відповідає за визначення прин-

ципів та процедур забезпечення якості 

вищої освіти. 

Іншою групою елементів системи 

внутрішнього забезпечення якості є 

адміністративні підрозділи: для забезпе-

чення наявності інформаційних систем для 

ефективного управління освітнім процесом 

– група телекомунікаційних мереж та ін-

формаційних систем; для забезпечення 

публічності інформації – служба інформації 

та комунікації; для забезпечення дотри-

мання академічної доброчесності праців-

никами ЗВО та здобувачами вищої освіти, 

у тому числі створення і забезпечення 

функціонування ефективної системи за-

побігання та виявлення академічного 

плагіату – науково-організаційний відділ. 

Отже, враховуючи зазначене, система 

внутрішнього забезпечення якості ЗВО – це 

система, яка складається з множини 

взаємопов’язаних елементів (відділення 

внутрішнього забезпечення якості освітнь-

ого процесу, чотирьох груп стейкхолдерів 

(здобувачі вищої освіти за ОП; випускники 

за ОП; представники роботодавців (замов-

ників); представники академічної спільно-

ти (НПП)), вченої ради, групи телеко-

мунікаційних мереж та інформаційних 

систем, служба інформації та комунікації, 

а також науково-організаційного відділу), 

що утворюють одне ціле, взаємодіють із 

середовищем та між собою; зв’язки між 

зазначеними елементами визначаються 

вченою радою та відображаються у змісті 

відповідних положень (рис. 1). 

 
Рис. 1. Система внутрішнього забезпечення 

якості ЗВО (на прикладі ВВНЗ НГУ) 

Що стосується вивчення та впро-

вадження ДПД в освітній процес, то в 

Збройних Силах України та НГУ визначено 

порядок збору інформації для узагальнення 

досвіду виконання бойових (спеціальних) 

завдань НГУ під час відсічі збройної 

агресії, формування відповідних звітів (до-

несень) [10; 11], проте як його впровад-

жувати в освітній процес ВВНЗ НГУ – не 

визначено.  

Повертаючись до нашої система 

внутрішнього забезпечення якості ЗВО 

цим питанням повинна займатись катедра, 

оскільки вона відповідає за забезпечення 

наявності необхідних ресурсів для ор-

ганізації освітнього процесу (навчально-

методичне, інформаційне, матеріально-

технічне). 

Пропонуємо розглянути методику вив-

чення та впровадження ДПД в освітній 

процес. Складовими методики вивчення та 

впровадження ДПД в освітній процес є 

(рис. 2): 

– вхідні дані (матеріали, сформовані та 

узагальнені носіями отриманого ДПД, пе-

редані до ЗВО; носії отриманого ДПД – 

професіонали-практики, експерти галузі, 

представники роботодавців або НПП, які 

нещодавно відносився до іншої категорії 

стейкхолдерів); 

– обговорення змісту отриманої інфор-

мації на засіданні профілюючої катедри 

(процес вивчення); 

– прийняття рішення щодо впро-

вадження ДПД в освітній процес; 

– у разі прийняття рішення щодо впро-

вадження ДПД визначення шляху ре-

алізації (без додаткового вивчення – визна-

чення освітніх компонентів, змістових мо-

дулів, занять, навчальних питань, у яких 

будуть розглянута отримана інформація, 

перегляд видів занять, їх методики; з до-

датковим вивченням – апробація через 

факультативні (додаткові) заняття, можли-

во із залученням носія отриманого ДПД); 

– переопрацювання (формування ново-

го) навчально-методичного, за необхідності 

– створення відповідного інформаційного, 

матеріально-технічного забезпечення; 

– обговорення результатів впроваджен-

ня ДПД за отриманим зворотним зв’язком 

від здобувачів (за наявності негативних 

відгуків – переглядають заняття, навчальні 

питання, у яких розглядалася отримана 

інформація, види занять, їх методики); 

– вихідні дані (позитивна зміна рівнів 

досягнення програмних результатів нав-

чання здобувачів вищої освіти). 
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Рис. 2. Схема методики вивчення та впрова-

дження ДПД в освітній процес 

Висновки. За результатами проведено-

го дослідження:  
визначено, що система внутрішнього за-

безпечення якості ЗВО – це система, яка 
складається з множини взаємопов’язаних 

елементів (відділення внутрішнього забез-

печення якості освітнього процесу, чо-

тирьох груп стейкхолдерів (здобувачі вищої 

освіти за ОП; випускники за ОП; пред-

ставники роботодавців (замовників); пред-
ставники академічної спільноти (НПП)), 

вченої ради, групи телекомунікаційних 

мереж та інформаційних систем, служба 

інформації та комунікації, а також науко-

во-організаційного відділу), що утворюють 

одне ціле, взаємодіють із середовищем та 

між собою; зв’язки між зазначеними еле-

ментами визначаються вченою радою та 

відображаються у змісті відповідних поло-

жень. 
встановлено, що наявність/відсутність 

циклу зміни статусу стейкхолдера здобувач 

– випускник – представник роботодавця – 

НПП у системі внутрішнього забезпечення 

якості ЗВО є найважливішим критерієм 

оцінювання цієї системи; 
визначено методику вивчення та впро-

вадження ДПД в освітній процес; 
обґрунтовано наявність залежності ро-

звитку системи внутрішньої забезпечення 

якості від впровадження ДПД в освітній 

процес ЗВО. 
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DEPENDENCE OF THE DEVELOPMENT OF THE INTERNAL QUALITY ASSURANCE  
SYSTEM ON THE IMPLEMENTATION OF THE EXPERIENCE OF PRACTICAL ACTIVITIES  

IN THE EDUCATIONAL PROCESS OF THE INSTITUTION OF HIGHER EDUCATION 

Summary. In accordance with the Law of Ukraine 
"On Higher Education" "The system of ensuring the quality 

of educational activities and the quality of higher educa-
tion (system of internal quality assurance) by a higher 
education institution is evaluated by the National Agency 
for Quality Assurance of Higher Education or independent 
institutions accredited by it for the assessment and quali-
ty assurance of higher education on the subject of its 
compliance with the requirements for the system of quali-
ty assurance of higher education approved by the Nation-
al Agency for Quality Assurance of Higher Education". The 
development of the system of internal quality assurance 
of the institution of higher education remains a problem, 
since there are currently no clear requirements for the 
criteria, procedures and measures of its evaluation. How-
ever, there are minimum and recommended system re-
quirements and, if we analyze the regulations on the 
internal quality assurance systems of the higher educa-
tion institution, on the divisions of the higher education 
institution that ensure the functioning of the system as a 
whole, we can come to the conclusion that in the most 
institutions of higher education neither minimum nor 
recommended system requirements are not hold. 

Methods: analysis and synthesis.   
Results. The study of the development of the system of 

internal quality assurance of a higher education institu-
tion was conducted. 

Originality. Originality. In this article, based on the re-
sults of the research: 

the system of internal quality assurance of a higher 
education institution is a system that consists of a set of 
interconnected elements (department of internal quality 
assurance of the educational process, four groups of 
stakeholders (students of higher education according to 
the educational program; graduates of the educational 
program; representatives of employers (customers); repre-
sentatives of the academic community (research and 
teaching staff)), the academic council, the group of tele-
communication networks and information systems, the 
information and communication service, as well as the 
scientific and organizational department), which form a 
single whole, interact with the environment and among 
themselves was determined; 

the presence/absence of the cycle of changing the sta-
tus of a stakeholder, applicant - graduate - employer 
representative - scientific and pedagogical worker in the 
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system of internal quality assurance of a higher education 
institution is the most important criterion for evaluating 
this system was established; 

the methodology of studying and introducing the expe-
rience of professional activity into the educational process 
was defined; 

the presence of the dependence of the development of 
the internal quality assurance system on the introduction 
of professional activity experience into the educational 
process of the higher education institution was substanti-
ated. 

The existence of the dependence of the development of 
the internal quality assurance system on the introduction 

of professional activity experience into the educational 
process of a higher education institution was substantiat-
ed, the methodology of studying and introducing the expe-
rience of professional activity into the educational process 
was proposed. 

Keywords: internal quality assurance system, imple-
mentation of practical experience, stakeholders, National 
Guard of Ukraine, higher military educational institution, 
organization of the educational process, future officers. 
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ ОСВІТИ У ФАХОВИХ МИСТЕЦЬКИХ КОЛЕДЖАХ 

Розглянуто наукову проблему якості освіти, 
яка є ключовою для оновлення освітньої діяль-
ності у фахових коледжах – музичних, культу-
ри і мистецтв, мистецтв.  

Встановлено, що сучасні проблеми якості 
освіти у фахових мистецьких коледжах є недо-
статньо дослідженими і потребують наукового 
осмислення. На основі аналізу Закону України 
«Про фахову передвищу освіту» висвітлено 
зміст основного поняття як відповідності умов 
освітньої діяльності та результатів навчання 
вимогам законодавства, освітнім та професій-
ним стандартам, що забезпечується шляхами 
здійснення процедур внутрішнього та зовніш-
нього забезпечення якості освіти.  

В аспекті досвіду сучасної діяльності фахо-
вих мистецьких коледжів проаналізовано вузло-
ві питання теорії і практики педагогіки якості 
освіти, змісту та структури освітнього проце-
су, мистецької специфіки методів, форм і засо-
бів навчання, зокрема, дистанційного та з ви-
користанням Інтернет-сервісів.  

Ключові слова: якість освіти; педагогіка 
якості освіти; фаховий мистецький коледж; 
методи; форми і засоби навчання у фахових 
мистецьких коледжах; дистанційне навчання; 
Інтернет-сервіс.  

 

Постановка проблеми. Мистецька 

освіта початку ХХІ сторіччя характеризу-

ється системними трансформаціями, які 

торкнулись її змістових аспектів, актуалі-
зували питання розвитку нових методів, 

педагогічних технологій, формування фа-

хівців нової генерації. Результатом цих 

змін є виховання особистості з інновацій-

ним мистецьким світосприйняттям і мис-
ленням, готової до якісних перетворень у 

самосвідомості, спроможної до професійної 

самореалізації на рівні «акме», здатної на-

вчатись упродовж життя. Соціокультурна 

система «школа – коледж – університет» 

надає можливість для удосконалення фахі-

вця у контексті особистісних запитів, сус-
пільних потреб і стратегії держави за умо-

ви набуття якісної освіти. 

Заклади фахової передвищої освіти 

здійснюють діяльність підготовки кадрів у 

зв’язку з потребами суспільства та еконо-

міки, забезпечують якість фахової перед-
вищої освіти, впроваджують високорівневу 

освітню діяльність за певними спеціально-

стями, формують людський капітал для 

його участі у суспільному та економічному 

розвитку країни, сприяють гармонізації 
теоретичного та практичного, традиційно-

го та інноваційного навчання, поширюють 

в освітньому та культурному середовищі 

громадян якісні професійно-орієнтовані 

знання [1]. Отже, проблема якості освіти є 

ключовою для функціонування системи 
фахової передвищої освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Проблеми якості освіти сьогодні 

ефективно розв’язуються фахівцями-

науковцями з педагогіки якості освіти. 
Теорію і практику якості освіти, фахової 

передвищої, вищої освіти досліджували 

А. Василюк, М. Дей [2]; Н. Краснікова [3], 

В. Кремень [4], В. Супрун [5], Н. Островер-

хова [6] та ін. Проблему дистанційного на-

вчання як вимогу якісної сучасної освіти 
розглядали І. Воротникова, Н. Чайковська 

[7]; С. Кабанюк [8], В. Кухаренко, В. Бон-

даренко [9]; В. Ребрина [10] та ін. Інтернет-

сервіси як елемент якісного освітнього 

простору вивчали І. Аман, О. Литвиненко 
[11] та ін. Питання оцінювання та моніто-

рингу якості освіти висвітлювали П. Лузан, 
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